

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.769

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 18 de octubre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

La lucha por la independencia de España la prestigia el mundo cada día más

Una Asamblea importante

La del Comité Local y Provincial U. G. T.-C. N. T.

Desde que el 16 de junio último, ante los apremios de fortificar Valencia, dada la gran presión que entonces ejercía el invasor, celebró la importantísima reunión que hubimos de destacar oportunamente, no había vuelto a convocar a las representaciones de los Sindicatos valencianos el Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T. Justifica esta aparente inactividad de cuatro meses en sus específicas funciones, el hecho de haber tenido que dedicar toda su labor a la obra de fortificación de nuestra provincia, en la que, quizá con fortuna varia, pero con indiscutible interés, procuró que dichos trabajos se llevasen a efecto con la mayor intensidad y el mejor acierto. Acaso haya quien opine que la eficiencia no estuvo a la altura del deseo, pero el hecho incuestionable es que este Comité a ello dedicó sus mejores energías, cumpliendo el principal deber que le impuso la Asamblea del Teatro Metárgia.

Remontada esta gran labor convoca para mañana a una reunión en la que se han de tratar muy importantes cuestiones relacionadas con el cumplimiento del Pacto U. G. T.-C. N. T. que todos estamos interesados en que se lleve a la práctica cuanto antes y en todas sus partes, convencidos como estamos que él es uno de los principales factores de nuestra victoria. Sin duda que no sólo el Comité Provincial, sino todos los Comités de Enlace de los distintos ramos e Industrias, han de aportar a esta reunión cuestiones de verdadero interés para ser debatidas, a fin de salvar errores comprobados por la experiencia, o ideas nuevas que reporten un beneficio a la causa que todos defendemos en cuanto a intensificar la producción y a la mejor manera de aprovechar todas nuestras fuerzas.

Por el pudiera estimarse apreciable su discusión vamos a hacer una sugerencia al Comité en cuanto a un asunto que consideramos de bastante importancia en lo referente a la producción. Es sabido que, como consecuencia de la reciente incorporación a filas de muchos compañeros comprendidos en los reemplazos últimamente llamados, hay industrias que arrastran un peso muerto de trabajadores y trabajadoras que no tienen qué hacer, pero que han de percibir sus jornales, con detrimento de la economía. Esto hay que evitarlo, así como el que la producción decrezca, por lo mucho que en ello nos va. Seguramente que los compañeros que se reúnen mañana han de tomar con calma la idea y buscarán una solución adecuada al momento, para lo que les sobra capacidad.

En cuanto al asunto de la fundación de los Comedores Infantiles que organiza este C. de Enlace U. G. T.-C. N. T. debe preocupar hondamente a todos los Sindicatos, puesto que van a cumplir una misión de trascendencia de acuerdo con lo dispuesto en el Pacto de las O.S. Sindicales. Estos Comedores darán alimento a los hijos de los compañeros que hayan tenido que marchar al frente, ayudando con ello, como se ha convenido en aquel acuerdo, a los trabajadores que abandonan su hogar para defender a la Patria invadida, y a los de aquellos otros que por las actuales circunstancias de carestía no puedan ser bien alimentados por sus padres. Todo ello representa una labor de solidaridad a la que están obligados los Sindicatos y que suponemos con fundamento ha de ser reflejada en esta reunión de mañana que comentamos.

Nuestros héroes

Una charla con el jefe de Brigada, Daniel Secades Suárez

En un viaje que hace poco hubimos de hacer a un pueblecito turrolense, tuvimos el honor de conocer y estar con la mano de un héroe de nuestra lucha por la Independencia de España. Nos referimos al bravo y noble astur Daniel Secades Suárez, jefe de una Brigada Mixta, Daniel Secades es un militar de alma noble y fuerte, usó en las montañas de Sama. Su unidad es amplia, avézada a los horizontes montañoses. Sonríe con noble confianza en la victoria; y su sonrisa parece extenderse a lo largo de la larga jornada, que el sol de septiembre madura como un fruto de luz. Le acompañaba su ayudante, García Suárez, teniente joven, hecho a todos los heroísmos callados y cotidianos de la campaña.

Daniel Secades no cuenta las horas de campaña desde el alzamiento y rebelión de julio del 36. Se considera en la lucha contra el fascio desde mucho antes.

—Llevo luchando, nos dice, desde los 15 años.

—¿Cómo?... decimos nosotros con extrañeza.

—Digo que desde los 15 años, porque, en Asturias, la vida fue siempre una constante lucha, una guerra solapada, a vida o muerte. Cuantos pertenecíamos a organizaciones o partidos de izquierda, actuábamos de un modo decisivo, despreciando el peligro. Así es que yo no he notado el cambio, sino en esto; que ahora hecho con más ardor, porque ahora la lucha es por la independencia de mi patria. Nuestro camarada Secades hace una pausa. Rememora. Nos dice: —Yo tomé parte muy activa en octubre del 34. Fue en Sama. Pasé a Oviedo, al mando de 400 hombres, y conseguimos, sencillamente, algo prodigioso: tomar la fábrica de armas Hamada «La Veiga». Hicimos frente a la columna del nefando Ochoa, a fuerza de dinamita, porque casi no teníamos municiones. Nuestras fuerzas aumentaron rápidamente: pronto fuimos 30.000 hombres. Cuando la represión de aquel octubre anduvo ya huido por los montes, y sólo algún camésino de aquellos pueblecillos me procuró alimentación. Así logré llegar a Gijón. Pasé a Madrid; luego a San Sebastián, a la frontera francesa, y, por último, a Rusia. En Rusia estuve hasta el año 1936. Llegué a España a raíz del movimiento militar fascista.

—Se incorporó usted inmediatamente al Ejército de la República.

—El 18 de julio de 1936 fui de-

siguado, con un grupo de Sama, para ir a Madrid. Cuando hacíamos el viaje tuvimos que volver para hacernos cargo de la defensa de Oviedo. Fui nombrado comandante por méritos de campaña. Tras una odisea que no es tiempo ya de recordar, pasé a Barcelona. Fue una temporada de descanso; pero el espíritu no apetecía descansar, sino que pensaba constantemente en la lucha, y en el deber de los frentes en que se dilucidó el porvenir de España.

—Ahora estoy contento en este frente, precisamente porque aquí hay lucha y vemos al enemigo cara a cara. También estoy contento con el mando de mi Brigada; a mí me gusta cumplir todo cuanto el mando superior ha ordenado. Muchas veces hemos roto el cerco, con un entusiasmo indescriptible. En la Ermita de Cuba, por ejemplo, después de inútiles esfuerzos y ataques del enemigo, con lujo y profusión de armamento, sin conseguir tomarlos, logré al fin apoderarme de ella; y en seguida la recuperamos con ánimo tal de no dejarnos arrebatar sino con la vida, que, cuando el enemigo atacó, allí nos afianzamos, hasta no quedar más que quince hombres... La defensa duró hasta el último instante.

—La Brigada, continúa después de una pausa, hace gran labor por medio de las Escuelas Militares y Escuelas de Cultura para al Ejército. Siempre hemos luchado los comunistas para lograr un Ejército disciplinado y culto. El trabajo heroico y callado que realizan los delegados, verdadera base del Comisariado, es ya un avance grande para la cultura del soldado. El trabajo conjunto que realizamos para los y comisarios es cada día más beneficioso en todos los aspectos. Estando en esta charla con el jefe Secades llegan al camp oficial del Estado Mayor.

La figura destacada de don Manuel Sordo Díaz elogio justamente la Brigada.

—He podido observar, dice, su buena marcha y organización. Día y noche trabajo sin pausa ni descanso para el mejoramiento y coordinación de sus esfuerzos. Es así como, realmente, se construye la hora de la victoria, que es la de la independencia de nuestra amada España.

Como un comentario de luz a tan bellas palabras del Estado Mayor, el campo sonríe al resplandor dorado del sol de septiembre.

Josefina de los Angeles Farfán Cobán

El único enemigo

Los soldados de esta trinchera tenían una botina de gramolón sujeta de barro. Se han visto muchas botinas como ésta en las trincheras de España. Todos recordamos aquellas que ampuaban los soldados de Carabanchel y Usera para gritar su verdad a los legionarios de noviembre: «No entraréis jamás. También se usaron en Guadalupe. Cuando se rieron aquellas batallas del desastre italiano, el Comisariado de Guerra contaba ya con potentes altavoces. Pero estas botinas habían faltado para propagar la verdad. Significaban una ayuda individual en la propaganda. Cerca de Brihuega, en los pequeños bosques al Este de Torija, las botinas de los viejos gramolones familiares les gritaron a los italianos: «Compañeros de Italia: Decid al Duce que nada tendréis que hacer en los campos españoles».

—Muchas de las botinas de trincheras han volado deshechas por el viento cuando picaban la verdad de España. Ahora los medios con que cuenta el Comisariado son más potentes y es este organismo el que escribe el pensamiento de la nación, el que centraliza justamente, disciplinadamente, todas las voces que antes solían dispersarse. La gran botina del camión de propaganda dice: —Españoles!

—Se mecle el grito en la noche como una cuna y se amplía como una resonancia única, como la voz múltiple y repetida de toda la patria.

La voz de más vigor a la lucha de nuestros hombres y más prisa al metal de los fusiles que oírren las verdades tortuosas de la invasión. Hoy estos altavoces tienen un trabajo más importante que nunca. Han de repetir con más fervor y más alto que jamás lo hicieron, la verdad, esa verdad que es la bandera de todos los españoles.

—Españoles!

Todo lo fuerte que se pueda: —Español de la trinchera de enfrente. Lee de aquí no, queremos saber quién eres, ni cómo piensas, ni cuál es tu condición social. Únicamente nos importa saber si eres español. Si lo eres podemos marchar juntos, debemos marchar juntos contra los invasores. Tú tienes a tu espalda, nosotros enfrente. Pasa diferencia, porque somos tú y yo, exactamente tú y yo, los que tenemos que echarles de España.

La verdad de las botinas se extendió por todo el frente: —Español, te oigo, quien te diga que nosotros, tus hermanos, luchamos por otra cosa que no sea esta: la independencia de España. Esa es nuestra única y gran bandera. La bandera de la Patria que anula, que absorbe todos los distintivos, todas las diferencias parciales. Mientras haya junto a los extranjeros no dejarán de disparar nuestros fusiles. Cualquier paso, hacia estas trincheras, será cortado a tiros de nuestras ametralladoras. Mientras quede un invasor en España nadie puede pensar en que exista un minuto de paz.

No importa que los carros del Comisariado vuelen abiertos por la metralla de los extranjeros que quieren ahogar nuestra voz. La verdad de España será propagada por todos los campos, se incrustará en todos los cerebros, calará todas las conciencias españolas. —Españoles del otro lado! Tenemos un enemigo común, un enemigo único: Los invasores.

Secretaría Provincial, U. G. T.

SECRETARÍA DEFENSA
Se ruega a los familiares que solicitan noticias del soldado Antonio Bri Paris, se pasen por esta Secretaría lo más breve posible, a fin de comunicárselas personalmente.

Subdirección General de Seguridad

Total de los servicios efectuados por las distintas Comisarias de Policía de la zona general en esos dos últimos días: 1.840.

«CAMPAÑA DE INVIERNO» SOLIDARIDAD DEL PUEBLO CON EL EJERCITO CIUDADANO: NO DEJES DE CONTRIBUIR

Entregad vuestro donativo en el

La actitud de España

Sirve de norma al mundo

Después de desvanecerse el colapso que en la opinión democrática mundial produjo el vergonzoso acuerdo de Múnich, se reacciona muy favorablemente a la causa de España, reconociéndose que ha sido el único país digno que ha sabido tener enhiesta la bandera de la libertad contra todos los vendepaños desatados por los dictadores fascistas. Y cuenta que esto se hace después de más de dos años de sostener una guerra de invasión, en la que nos han abandonado quienes más deber tenían de darnos su apoyo, y cuando han muerto muchos centenares de miles de españoles y nuestro suelo ha sido devastado por el invasor y el terror más espantoso impera en el territorio que usurpan los rebeldes.

El discurso del presidente Negrín, claro, conciso y contundente, ha sido de una elocuencia desconcertante para quienes creían que la República estaba gravemente herida. Por el contrario, nuestro Gobierno declara que no acepta condiciones humillantes y que luchará hasta ver libre a España de la invasión y al pueblo invadido de su plena soberanía. No puede pensarse ya en un nuevo Múnich, porque España no lo quiere, y ante tan gallarda y sincera actitud, los demás pueblos se disponen a seguir haciendo frente a los provocadores, a los enemigos de la paz, a los que, como ha dicho Negrín, no han planteado una lucha por ideología, sino por el predominio del mundo.

Así lo reconocen también políticos conservadores europeos como el inglés Winston Churchill, quien acaba de decir que el sacrificio de Checoslovaquia no garantiza la paz ni la seguridad nazi, puesto que el dictador tiene que caminar de victoria en victoria, necesitando diariamente una nueva causa que enseñar a sus letrados, porque a falta de ella corren los dictadores el riesgo de ser devorados. De modo que las claudicaciones de Inglaterra y Francia de nada han servido, y ya se ve bien claro en el reparto que hacen de Checoslovaquia y en lo que ha dicho Hitler en su reciente discurso de Sarrebruck, en el que ha continuado con las amenazas que son norma de su política.

Por lo tanto, los países que quieren ser libres y conservar su independencia, no ven más forma de que así sea que revestirse de toda dignidad para rechazar a los provocadores, siguiendo la norma de España. Nosotros, como tenemos fe en nuestra victoria, no admitimos otra solución y no la hemos admitido nunca, aun en los días de mayor pesimismo de la opinión internacional. Y las masas proletarias europeas reaccionan en este sentido, reforzando nuestra posición, puesto que los mismos hechos confirman las intenciones de los dictadores fascistas, que no tienen nada de pacíficos, sino todo lo contrario, y que no tienen más réplica que la acción firme de las democracias, oponiéndose a sus desordenadas apetencias, como viene haciendo el pueblo español.

La Campaña de Invierno

Entre las últimas aportaciones recibidas por la Comisión Nacional de Campaña de Invierno, figura la de la Comisión de Villanueva (Tolosa), que ha recaudado 18.700 pesetas en unas funciones organizadas por la Comandancia Militar y la concejalía de elementos civiles y militares.

También ha recibido la adhesión muy entusiasta del Comité Nacional de Muchachos, de Madrid, que, en expresivo telegrama, ofrecen ser las mejores colaboradoras en la obra emprendida. —Felicitaciones.

La Comisión Ejecutiva Nacional de la Campaña de Invierno, ha recibido una expresiva carta del Consejo Nacional de S. I. A. adjiriéndose a la labor emprendida y designando al delegado que le represente en la Comisión.

Al dar esta noticia, queremos expresar la profunda satisfacción de esta Comité, que ve así cumplirse uno de sus primeros objetivos: aunar en torno a la Campaña de Invierno a todas las fuerzas antifascistas del país. —Felicitaciones. SUSCRIPCIÓN PRO-CAMPAÑA DE INVIERNO

Donativos recibidos en este C. P. Campaña de Invierno, en Conde de Montornès, 3, seguidos, hasta el día de hoy:

Suma anterior, 260.404,80 pesetas.

Joaquín Martínez Pérez, 30; Rafael Angu, 10; Vicente Martín, 10; Demisio Martín, 5; Juan Angu, 5; Carmen Angu, 5; Cooperativa de Transportes Generales, U. G. T., 10.000; Vicente García, 20; José Silvestre, 15; Antonio Silvestre, 10; Comité Local Pro-Campaña de Invierno de Villanueva, 100; Carlos García, 10; Francisco Castor, 25; Almacenes «El Aguión», 500; Un Antifascista, 100; Amparo Mellá, 50; Juan Almeida Melid, 50.

Emilia Castell, 60; 208 Brigada Mixta, en su segundo donativo, 1.200; Federación de Pioneros, recaudado en la fonda del Partido Socialista, 100/4; «Hotel Méjico», 233; Cooperativa de Consumos «La Amistad», 500; Talleres de Intendencia, Junta de Compras, 60; Juan Bello, 250; Juan Almena, 50; Antonio Castell, 10; Gerardo Castell, 5; Isabel Castell, 5; Victoria Rubio, 5; Isabel Jordán, 30. Suma y sigue, 249.117,30 pesetas.

Compañeros: Nuestra combatiencia necesita ropa de abrigo. Que tus horas de descanso sean dedicadas a su confección. Que el frío no cause ni una sola baja en nuestras filas. Entregad vuestro donativo en el

Comisariado de la Inspección de servicios de la Agrupación de Ejércitos

Por la presente se encarece la presentación inmediata en este Comisariado, plaza Roja, número 23, segundo, de todos los comisarios confirmados o no oficialmente, que en el ejercicio de su cargo hayan quedado inútiles como consecuencia de heridas de guerra; caso de no poder realizar personalmente esta presentación, ya por estar los militarizados o bien por ausencia en esta plaza, deberán dirigirse por escrito, haciendo constar su situación actual, para que a la vista de ella, esta Inspección pueda interponer directamente algunos extremos urgentes y precisos en relación con su ulterior destino.

Quienes hayan hecho ya su presentación, no tienen necesidad de hacerla nuevamente.

Se requiere también al comisario delegado de Guerra de Brigada, don José Mas Martínez, y al de Batallón don Leandro Prados Díaz, para que con la máxima urgencia realicen su presentación en estas oficinas, al objeto de poder dar cumplimiento a instrucciones superiores.

Los soldados del Ebro corresponden a un saludo

El jefe y comisario de nuestros magníficos combatientes del Ebro corresponden con un telegrama lleno de entusiasmo a los nuevos soldados de los reemplazos 23 y 24 del C. E. I. M. núm. 11:

«Muy orgullosos de la alta moral de los soldados de los nuevos reemplazos del 23 y 24. Agradecemos en nombre del Ejército del Ebro vuestro salud y os aseguramos prestar toda nuestra ayuda cordial a los nuevos camaradas incorporados, seguro de alcanzar la victoria contra el fascismo invasor. Muchos abrazos. — Modesto, jefe Ejército; Delajo, comisario».

Gobierno civil SIN NOTICIAS

En el Gobierno civil no ha habido hoy asuntos de interés, limitándose la información a dar cuenta de la visita del camarada Darío Marcos, subsecretario de Obras públicas.

Comité Provincial Pro-Campaña de Invierno, Conde Montornès, 3, segundo. Valencia 18-10-38.

Del Extranjero

LO QUE HA SIDO LA PAZ DE MUNICH. — NUMEROSOS DIPUTADOS SUDETES HAN «DESAPARECIDO» YA DE LOS CALABOZOS DE HITLER

Paris 18.—«L'Ordre» dice: «Volvamos sobre Praga. La guerra ha dejado caer sobre ella su mano de hierro. Ella ordena y se le obedece. Se le va a entregar a los alemanes fugitivos del pas de los sudetes, ostroslos, demócratas y socialistas, que considerados como traidores serán entregados al «verdugo», obligados al suicidio, o condenados a los campos de concentración. Dieciocho diputados de los sudetes, no nazis, entre ellos dos ex ministros, han desaparecido ya, a lo que parece, de los calabozos del «Führer». Además, ha comenzado la lucha contra los patriotas checos, los ostroslos, los judíos y los demócratas. Benes va a conocer la suerte de Schuschnigg. Praga va a ver los horrores de Viena».

La paz de Múnich ha sido el comienzo de un inmenso desastre. El punto de partida de una formidable avalancha. Las hordas alemanas están en camino. Lo que han hecho en Praga enseñan, ahora más que nunca, lo que se puede hacer en Varsavia, en Budapest y en París. Si, en París, como en otras partes, los hombres de nuestro país, insensibles, egoístas, imbéciles, que se aflojan o permanecen indiferentes ante el martirio de Checoslovaquia, tendrán, antes de lo que crean, motivo para temblar por ellos mismos. —A.I.M.A.

EN FAVOR DE LOS ANTIFASCISTAS REFUGIADOS EN PRAGA

Paris 18.—«L'Humanité» protesta contra el plan de extradición de antifascistas de los sudetes al Reich. Gabriel Peri reclama la reunión de la comisión de Negocios Extranjeros diciendo: «Es desgraciadamente cierto que las autoridades alemanas impiden la evacuación de los antifascistas de los territorios sudetes y que el conde de Reich ha exigido del ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia la extradición de los diputados sudetes alemanes no hitlerianos que se encuentran actualmente en Praga. ¿Cuál es el interés de esta pretensión monstruosa la actitud del Gabinete de Praga? Las informaciones que poseemos

nos permiten temer lo peor. Checoslovaquia vive bajo un régimen indigno. Las fuerzas reaccionarias piden la suspensión de toda actividad política; pero este derrumbamiento de que el Gobierno francés es el responsable esencial, no podrá descargarse a Francia de las grandes responsabilidades que pesan sobre ella en la presente conjuntura. «Acceptant Bonnet y Daladier la interpretación del acuerdo de Múnich, que ha corrido actualmente por Berlín? Peri añade que el Gobierno Daladier abraza proyectos de sometimiento de la política interior de Francia. —A.I.M.A.

EL PROLETARIADO CHECO. POR LA UNIDAD

Praga 18.—Las tres organizaciones principales de funcionarios han publicado un llamamiento invitando a todos los Sindicatos de trabajadores del Estado y de los servicios públicos, a entablar conversaciones de unidad.

La organización única debe englobar todas las nacionalidades que viven en la zona de la República checoslovaca, checos y ucranianos. En Praga se ha celebrado una conferencia común de los militantes de la Federación Central de los obreros de la alimentación. La conferencia ha aprobado las gestiones emprendidas por la Federación central hacia la unidad sindical de todos los trabajadores de la alimentación.

El secretario de la Federación Socialdemócrata del Textil ha ampliado las conversaciones sobre unidad con las organizaciones cristianas y agrarias. La Federación Nacional de Maestros convoca para el domingo una conferencia de todas las Corporaciones unidas. La conferencia va a ahogar por la fusión de todos los Sindicatos de Maestros. —A.I.M.A.

CIRCULA EL RUMOR DE QUE VA A SER DISUELTO EL PARLAMENTO FRANCES

Paris 18.—El Gobierno Daladier desmintió anoche los rumores publicados por De Kerillis, según los cuales había renunciado al impetuoso sobre reservas de las grandes sociedades, y que iba a introducir una nueva tasa en la cifra de los negocios. Muchos periódicos anuncian un próximo reajuste ministerial, en entrada en el Gobierno de personalidades parlamentarias en ge-

neral y un director de la Banca. Por otra parte, el rumor de una disolución de la Cámara ha sido reproducido por varios periódicos de información. —A.I.M.A.

LA LUCHA DEL PUEBLO CHINO

Canton 18.—Los chinos han concentrado cerca de doscientos mil soldados en el sector situado a setenta kilómetros al Este de Canton. Se espera que en días próximos se desarrollen grandes combates entre las principales fuerzas del ejército chino y el ejército japonés. Las tropas que han desembarcado en la provincia de Kwantung continúan la ofensiva. Los combates más violentos se desarrollan en el sector Noroeste y Norte de la bahía de Kias.

La evacuación de ancianos, mujeres y niños de Canton continúa efectuándose en el más completo orden. La actividad en la ciudad continúa normalmente. —A.I.M.A.

Canton 18.—La Agencia Central News anuncia que con motivo de la destrucción completa de las obras defensivas de Uai Cheu por los bombarderos japoneses, los chinos han evacuado la ciudad, retirándose a las colinas vecinas.

Por otra parte, las columnas japonesas que avanzan desde Tan Chui hacia el Oeste para cortar el ferrocarril de Canton a Koi Lun, han encontrado gran resistencia a ciento veinte kilómetros al Sureste de Canton.

Con motivo del avance japonés ha sido proclamado en Canton el estado de sitio. Toda la jornada la ciudad ha estado bajo la alarma, a causa de los bombarderos aéreos, que han durado desde las siete de la mañana a las cinco de la tarde, participando en ellos setenta aviones japoneses.

La situación parece mejorar en el Este del Kuan Tung, donde los japoneses, después de vanos intentos, parecen haber renunciado a desembarcar tropas en la región de Sun Tau. A esta región han llegado tres buques británicos para proteger a los residentes ingleses. —Fabra.

LOS PROPOSITOS DE HITLER

Londres 18.—El «Manchester Guardian», comentando los rumores sobre la propuesta alemana de un pacto aéreo, dice que tales rumores son de origen alemán, y tienen principalmente por fin, sondear a la opinión inglesa.

«Alemanis» dice el periódico —no quiere la paridad con Inglaterra en armamentos aéreos; tal vez no quiera tampoco la paridad con las flotas aéreas inglesa y francesa reunidas. Alemania sigue el rearme enérgicamente, y pronto tendrá nuevo impulso con la cooperación de las fábricas checas y tal vez del ejército aéreo checo».

«Se añade, que si Inglaterra se niega a dejarse vencer en el terreno aéreo, Alemania denunciara el acuerdo naval germano-ingles y atacará de nuevo la potencia naval inglesa en combinación con el problema colonial». —Fabra.

SE DECIDE NORTEAMERICA A REVISAR SU LEY DE NEUTRALIDAD?

Nueva York 18.—El redactor diatribético del New York Herald Tribune dice que según opinión de los centros oficiales, la modificación de la ley de neutralidad podrá hacerse antes de la reunión del Congreso y que tal vez se decida la administración a anunciar públicamente la revisión de esta ley que expira en la primavera próxima. —Fabra.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona.—ESTE.—En la zona del Ebro, la actividad de las armas de tierra careció de importancia, realizando la aviación extranjera algunos bombardeos a nuestras líneas, rehuyendo el combate con los cazas republicanos.

Como se consignaba en el parte de ayer fué abatido en este frente un Heinkel 111, que bombardeaba nuestras posiciones. El aparato, tripulado por un jefe alemán de escuadrilla, fué alcanzado por un proyectil antiaéreo, estallando en el aire. Otro avión de la misma escuadrilla, tipo y nacionalidad, fué asimismo derribado, cayendo ambos en nuestras líneas. De sus 6 tripulantes, todos ellos alemanes, 4 fueron recogidos muertos y los otros 2 gravemente heridos, habiendo sido hospitalizados.

CENTRO.—Durante la noche última el enemigo realizó varios golpes de mano contra alguna de nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, siendo obligado a replegarse por el certero fuego de las tropas españolas, que le causaron muchas bajas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de ayer, 10 trimotores italianos «Savola 81», procedentes de su base de Mallorca, arrojaron sobre el casco urbano de Alcoy un centenar de explosivos, que ocasionaron la destrucción de 30 edificios.

Las víctimas que esta agresión produjo se elevan a tres mujeres muertas y 32 heridos.

A las 21 horas de hoy un hidro bombardero Denia, destruyendo 5 viviendas.

A las 10:36 horas, la aviación de los invasores agredió los poblados marítimos de Valencia.—Febus.

Centro

LOS COMBATIENTES DEL EBRO AL SOCORRO ROJO

Madrid.—El Comité Ejecutivo del S. R. de España ha recibido el telegrama siguiente:

«Los combatientes del Ebro se adhieren a vuestra Conferencia Nacional que tomará resoluciones que han de ayudar eficazmente en una serie de dificultades, especialmente a la dificultad del soldado para el invierno.—Firman el telegrama el jefe y comisario del Ejército en el sector del Ebro.—Febus.»

VISITAS AL JEFE DEL EJERCITO DEL CENTRO

Madrid.—Visitaron al jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, el secretario general del Partido Socialista, Ramón Lamenada, y el diputado de dicho Partido, señor Castillo.—Febus.

Cataluña

ACUERDO CON LA U. G. T.

Barcelona.—En la última reunión celebrada por la Comisión Ejecutiva de la Federación siderometalúrgica de Cataluña, se acordó ponerse de acuerdo con las resoluciones políticas del Comité Nacional de la U. G. T.; ver con satisfacción el gobierno recaído en el mismo en el punto de industrias de guerra e invitar a la Federación siderometalúrgica de España a celebrar un Congreso Nacional, acuerdo adoptado por el Comité Nacional de la U. G. T. en octubre de 1937, que no ha sido cumplido por la Federación Nacional.

También se acordó elaborar un proyecto para la aplicación del decreto de centralización de la industria y mostrar satisfacción por la creación del Consejo Nacional de industrias de guerra.—Febus.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto prorrogando por treinta días más, a partir del 17 del corriente, el estado de alarma.

Trabajo y Asistencia Social.—Disponiendo que la Delegación General dependiente de la Dirección General de Evacuación y Refugiados, existente en Valencia,

quede dividida en dos delegaciones, residentes una en Madrid y otra en Valencia; tendrá jurisdicción la primera en las siguientes provincias: Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Badajoz y Córdoba. La segunda, en las de Valencia, Castellón, Alicante, Albacete, Almería, Granada, Málaga y Jaén.

El «Diario Oficial» inserta, entre otras, las siguientes circulares: Concediendo la Medalla del Valor al Mayor de Milicias, don Antonio Oriá, con la pensión anual de 1.000 pesetas durante cinco años, por su heroico comportamiento en las operaciones del Ebro.

Otra confirmando la concesión de la Medalla del Valor otorgada por el jefe del Ejército del Centro al Mayor don José Ramón Poreda; teniente don José Mora y soldado Antonio Cruz Orellana, con la pensión anual de 1.000 pesetas, respectivamente, durante cinco años, como premio a su valeroso comportamiento en las operaciones desarrolladas en los Montes Universales.—Febus.

UN SUELTO DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Barcelona.—«Solidaridad Obrera», en su artículo de fondo, refiriéndose a la retirada de las tropas extranjeras de España, dice que existen muchos luchadores por la libertad de países perseguidos por el fascismo, que no son extranjeros en España, y que hay que tener mucho cuidado para no contribuir a la creación de una atmósfera antixtranjera, de la que serían víctimas nuestros verdaderos amigos, lo cual redundaría en beneficio de nuestros enemigos.—Febus.

¿LIMITADOS O ABUSIVOS?

Barcelona.—Los Tribunales de Guardia han condenado a 30 años de internamiento en campo de trabajo, por alta traición, a Luis Gonzaga Ferrer. Los mismos Tribunales han condenado a 5.000 pesetas a la entidad denominada «Precios Limitados», por venta a precios abusivos.—Febus.

Varias notas locales

Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de guerra.—Mejor, día 19, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Frontón Valenciano un festival deportivo a beneficio de la Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de Guerra.

Una carta del frente.—La campaña iniciada por «Amigos de Méjico» ha merecido el aplauso de nuestros combatientes, que expresan compensarse con los organismos de la retaguardia. Esa compensación la dan con estos renglones bien expresivos. He aquí la carta:

«Compañeros de «Amigos de Méjico», de Valencia: Tenemos el placer de poder en vuestro conocimiento que por giro postal os remitimos 80 pesetas para pro campaña de invierno, viendo el interés puesto por vosotros para con todos los combatientes que defendemos nuestra querida España.

Como admiradores fervientes que somos de nuestra nación mana, deseamos nos deis detalles para el ingreso en vuestra asociación.

Al mismo tiempo deseáramos nos enviárais propaganda de esa Asociación y alguna obra para teatro revolucionario.

Quedando vuestros y de la causa antifascista.—Firmantes: Hérmio Sánchez, teniente; Gregorio Segura.

La Asociación de «Amigos de Méjico» agradece a todos la cooperación que prestan a esta campaña y más, mucho más a los combatientes.

Comandancia General de Ingenieros

AVISO A LOS TRABAJADORES DE LA FORTIFICACION

Todo el personal perteneciente al Batallón de Fortificación Valencia número 2, pasará a cobrar los jornales, que no hubiesen percibido ya, de la segunda quincena de agosto y todo el mes de septiembre, por la Pagaduría de la Delegación de la Inspección Gene-

ral de Ingenieros, calle Ximénez Sandoval, 6, de diez a una. El plazo de cobro de estos jornales termina en 31 de diciembre del año actual.—El comandante general de Ingenieros.

En casa de la CIUDAD CONCURSOS

En virtud de acuerdo del Consejo Municipal se abre concurso por quince días hábiles que empezará a contarse desde el martes 19 del actual, para cubrir con carácter provisional y transitorio seis plazas de auxiliares de oficinas de la Administración de Mercados con el haber anual de 4.000 pesetas que estarán de manifiesto en dichas oficinas, pudiendo aspirar a ellas tanto los varones como las hembras, mediante examen por el Tribunal designado al efecto, y con la obligación de cesar automáticamente en cuanto terminen las actuales circunstancias y a medida que se reintegren a sus respectivos cargos los empleados actualmente llamados a filas o se provean reglamentariamente las plazas de los destituidos y fallecidos.

Igualmente se abre concurso por sí mismo plazo para cubrir con el propio carácter, transitorio tres plazas de cobrador, tres de celador y tres de mozo de servicios de los Mercados, con el haber o jornal que el presupuesto asigna a cada uno de dichos cargos, que podrán también ser solicitados por varones o hembras indistintamente, a cuyo efecto en cada instancia manifestará el solicitante la clase de plaza a que aspira. También estos subalternos cesarán automáticamente cuando se reintegren a su servicio los llamados a filas o se provean reglamentariamente las plazas de los destituidos o fallecidos.

Para desempeñar el cargo de cobrador deberá el interesado presentar fianza de 500 pesetas.

Las solicitudes todas se dirigirán al presidente que suscribe. Valencia 17 octubre de 1938.—El presidente de Mercados, D. Ciudad.

LAS TIRADAS EN EL LAGO DE LA ALBUFERA

Para conocimiento de la afición y de acuerdo con los abogados, se hace saber que las tiradas en el referido lago se reanudarán el próximo domingo, día 23, continuando el siguiente, día 30, y luego los días 40 y 24 de noviembre, siguiendo en lo sucesivo los domingos, a partir del 4 de diciembre, salvo aviso en contrario.

También se recuerda a los poseedores de «empavesadas» la prohibición de salir de ellas hasta la hora de la erección, así como a todos la de no tirar hasta que se haga la oportuna señal, ya que ello constituye una garantía para la afición y de cuya infracción se encargará la autoridad competente imponiendo las sanciones procedentes.

Vida sindical

A todas las afiliadas al Sindicato Provincial del Vestido y Tocado U. G. T.—Sección modistas.—Se convoca Asamblea general extraordinaria de la Sección Modistas, que se celebrará el día 19 del corriente, a las 4:30 por primera convocatoria, y a las cinco por segunda, en el teatro Ferrer Guardia, calle de Sagasta.

Las afiliadas que deseen estudiar el proyecto de Reglamento, pueden pasarse por esta Sección a recoger dicho Reglamento, todos los días, de siete a nueve tarde.

Sindicato de Empleados de Correos, U. G. T.—Comisión Ejecutiva.—A todas las organizaciones sindicales, partidos políticos del Frente Popular y a todos los antifascistas en general.—La Comisión Ejecutiva del Sindicato de Empleados de Correos (U. G. T.) hace pública la siguiente manifestación:

Habiendo tenido conocimiento esta Comisión Ejecutiva de que algunos individuos no pertenecientes a nuestra Organización Sindical se hacen pasar como militantes de la misma y pretenden evaluar su supuesta conducta antifascista y sindical, por medio del antiguo carnet del Sindicato de Empleados de Correos autónomo y hoy adherido a la U. G. T., advierte a todos para que no se dejen sorprender por esta clase de caducados documentos, y los denuncien a las autoridades, ya que el citado carnet es nulo y sin ningún valor, no existiendo en nuestro Sindicato más documento acreditativo de la personalidad sindical, que el carnet corriente expedido por la Unión General de Trabajadores a todas sus Secciones.

Barcelona 6 de octubre de 1938.—Por la Comisión Ejecutiva: El secretario general, Enrique Lobera.

SINDICATO PROFESIONAL DE DIBUJANTES, CARTELISTAS, PINTORES Y ESCULTORES.—La Comisión Ejecutiva de este Sindicato pone en conocimiento de todos los asociados que, si en el plazo de un mes, a partir de la publicación de esta nota, todos los asociados que no se han unido al corriente no satisficieren sus cuotas atrasadas, serán dados de baja, por morosos, en el Sindicato y se publicarán sus nombres en la Prensa para general conocimiento.

AVISO IMPORTANTE

Agrupación Socialista Valenciana

Secretaría de Defensa.—Esta Secretaría de Defensa pone en conocimiento de todos los compañeros que hayan tenido la desgracia de quedar inútiles de guerra o perder algún familiar en los frentes, que para dar toda clase de facilidades y evitarles molestias y retrasos en la tramitación de expedientes y cobro de los mismos, ha organizado una Sección de Habilitación de Clases Pasivas en esta Agrupación, Cirilo Amorós, 54.

Todos los compañeros, tanto de la provincia como de esta Sección de Habilitación necesitan, pueden dirigirse a ella con la seguridad de encontrar toda clase de facilidades y ser atendidos sus asuntos con el máximo de interés.

S. R. I.

Se ruega a quien se haya encontrado una carta a nombre de Arseli Quero y varias fotografías, una de un hombre, una de mujer de edad y varias muchachas, y la otra de niñas, las entregue en el Comité Provincial del S. R. I., por lo que se les quedará agradecido. Calle del Socorro Rojo, 9, Valencia.

CONVOCATORIAS

Por el presente anuncio se ruega al camarada Valeriano Marquina (Merino), se pase por estas oficinas del Socorro Rojo (Comité Provincial) con el fin de entregarle una carta. Calle del Socorro Rojo, 9, Valencia.

Se ruega al camarada José Llorca, de Benicarló, se pase o escriba a este Comité Provincial del S. R. I., calle del Socorro Rojo, 9, Valencia, con el fin de comunicarle un asunto de gran interés.

NUESTROS COMBATIENTES Y LOS NIÑOS

Uno de los Parques de Artillería, con la colaboración estrecha de jefes y soldados, han hecho entrega con destino a los Colonias del S. R. I. la cantidad de 1.120 raciones de pan, donativo que nuestros pequeños recibieron con gran entusiasmo, y que tras él se revela el gran amor que sienten por nuestra infancia estos combatientes que en el campo de batalla están llenando las páginas de la historia de gloria y honor para las generaciones venideras.

Estos son nuestros soldados, luchando por la independencia del pueblo y no olvidando a sus niños, a sus hijos, que quedaron en la retaguardia y que el S. R. I. atiende en sus Casas del Niño.

Agradecemos a través de estas cortas líneas el magnífico proceder de este Parque de Artillería, invitándole a que esta unión entre jefes y soldados sea impercedera como ejemplo de unidad al mando y como faro luminoso de la victoria del pueblo español.

El Comité Provincial del S. R. I. de Valencia

«Lo Rat-Penat»

Demá dimecres, dia 19, a les 7:30 de la vesprada, s'inaugurarà el cicle de conferències que organitza esta Societat al seu lloc social, Plaça Poeta Llorens, 5, amb la disertació que donarà sobre «Periodisme i algo més», el company Director del diari «Adelantat» i de l'«Agència Espanya», President del Sindicat Professional de Periodistes U. G. T.; Mestre en Gay Saber, NEDUARD BULL I NAVARRO.

No dubtem que tots quants s'interessen per la cultura valenciana i antifascista es trobaran presents demá en Lo Rat-Penat.

Gratificaré

espléndidamente a quien me proporcione planta baja espaciosa con corral, a ser posible sin ruido, en los alrededores de la capital. Escriban a Pensión Hotel, San Vicente, núm. 106.

Matemáticas

Clases para todos los grados y carreras, y rapidísimas para Escuelas Guerra y Cultura general; a todas horas y módicos honorarios. Razón: Pelayo, 8, sexta.

Matemáticas

ingeniero especializado, con muchos años de práctica, da clases individuales de matemáticas, elementales y superiores. Almirante Cadarso, 13, primero derecha.

Se vende

Comedor, dormitorio soltero con armario de luna, tapices, comedor con reloj, salón con piano Gómez, vajilla. Y otros enseres. Avenida Méjico, núm. 2, portero, de 1 a 3.

JUAN JARQUE MARTIN, de Castellón, desea noticias de su hermano Manuel y familia. Puerto Rico, 10, señor Iglesias.

Modista

necesita ayudanta y aprendiz. Barcelonina, 2.

Se desea saber el paradero de...

RICARDO BLASCO FRANCES y familia, que salieron de Teruel con las familias de PABLO ABADIA y MARIANO RILLO. LUIS FUENTES, de 16 años, que salió de Paterna el 16 de septiembre para la recogida de arroz. JUAN, avacuado de Málaga, donde tenía un puesto de novelas en la acera de Marina.

JOSEFINA RUBERT, de Torrebiana.

ANA LUNA LOPEZ y ANTONIO LUNA MORILLA.

TEOSARIO MIRABERT VILLALBA y de su hijo PASCUAL IBANEZ MIRABERT, de Fanzares (Castellón).

MARIA BADENAS GUILLAMON, que vivía en Cirat (Castellón).

MANUELA CAMPOS JULIAN y de sus hijos, que residían en Toga (Castellón).

TRINIDAD PEIS MIRALLES y de CONCEPCION TOMAS ROGAN, que vivían en Villahermosa (Castellón).

ANTONIO GRANERO GUILLAMON, que residía en Villahermosa (Castellón).

TERESA VICENTE ALIAGA y PURIFICACION PINTADO, que residían en Caudiel.

EMILIA GUILLAMON HERRERO, JOSEFA PERIS CAMPOS y MANUEL HERRERO MOGAN, de Torrechiva (Castellón).

MARIA PENA TADES y RAMONA MARTI, de Cirat (Castellón).

JOSE IBANEZ TADEO y familia y de JOSEFINA PEREZ MARTIN e hija, de Cirat (Castellón).

JOSE SILVESTRE SALVADOR y familia y de TERESA BAGAN, que vivían en Cirat (Castellón).

SMIGUEL TALLADA MARTIN, avacuado de Ortells-Morella (Castellón), del 9 al 10 de abril.

Noticias de todos ellos: Al Comité Provincial del S. R. I., calle del Socorro Rojo, número 9, Valencia.

Aviso.—Se ruega a la camarada que tenga recogida a la niña MERCEDES CAZORLA VALLE, se pase por estas oficinas del Socorro Rojo Internacional lo antes posible, para comunicarle un asunto de gran interés. Calle del Socorro Rojo, núm. 9, Valencia.

Funcionario Estado

desea habitación en sitio céntrico, casa formal, a ser posible, señora sola: Aguilar, Hotel Regina, habitación 99.

Funcionario del Estado

estable, desea buena habitación en casa particular. Dirigirse por escrito indicando precio, al número 19.501. Publicitas, S. A. Apartado 128 Valencia.

Oficial del Ejército

desea habitación confortable a pensión completa. Dirigirse por escrito al número 19.502. Publicitas, S. A. Apartado 128 Valencia.

FALTA

muchacha sevir, matrimonio solo, sepa algo cocina, y chico para recados. Castellón, 24, puerta 16. Valencia.

VENDO

jergón tapizado y cama madera. Buenos Aires, 12, primero derecha.

Se alquila

habitación exterior con dos camas, baño y agua corriente. Almirante Cadarso, 11, principal.

Se alquila

una habitación para dormir, sólo caballeros. Calle Cambios, número 3, tercero.

Cocina económica

de 65 centímetros, empotrada, con termo-sifón; pila de baño de granito blanco y water, vendo como nuevo, por 1.800 pesetas. Escribid al apartado Correos número 30.

PISOS

Deseo alquilar uno con muebles o sin ellos. Joaquín Costa, 20, cuarto izquierdo, de 8 y 1/2 a 4 y 1/2.

Compró uno con muebles o sin ellos, libre de inquilinos. Joaquín Costa, 29, cuarto izquierdo, de 3 y 1/2 a 4 y 1/2.

Permutaría uno en Torrente con dos hanegadas de buerto, cercado de pared de tres metros de altura, por uno en Valencia, bien alquilar o compra. Joaquín Costa, 29, cuarto izquierdo, de 3 y 1/2 a 4 y 1/2.

Coches-cunas

y sillitas para nena, se venden y se compran por muy deteriorados que estén. Hay ruedas y gomas sueltas. Pintor S. Abril, 16, bajo.

S. I. A. PAQUETES AL FRENTE

Ponemos en conocimiento de familiares y amistades, que a partir de esta fecha queda establecido el envío de paquetes a la 92 Brigada, saliendo los camiones cada ocho días. LOS ENCARGADOS DEBERAN ENTREGARSE EN NUESTRO LOCAL DE LA CALLE LARGO CABALLERO, 101.

SECCION COMBATIENTE DE S. I. A.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Castellón

AVISO

Se pone en conocimiento de los poseedores de libretas de ahorro, de este establecimiento, las presentes, si no lo hubieran hecho ya, plaza del Doctor Landete, número 8, de diez a trece horas, para quedar registradas en estas oficinas.

SASTRE

se necesitan medias oficiales y aprendizas. Pañalera, número 10, tercero.

Profesora

en partes, de Madrid, les ofrece sus servicios y consultas reservadas. Matías Perelló, núm. 3.

¡Atención, jóvenes!

El próximo sábado se celebrará, organizado por el Club «La Hora», un gran festival PRO-OAMPANA DE INVIERNO, con la cooperación de «LA CARATULA», en el TEATRO FERRER GUARDIA. ¡NO DEJES DE ASISTIR!

NECESITO

tienda o pequeño almacén, con vivienda. Dirigirse calle Fresquet, número 24, segundo segunda.

Amalia de Isaura

en sus nuevas creaciones

S. I. A.

(SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA) Nadie tiene que hacer, ni debe hacer, otra cosa que ayudar a nuestros luchadores. Entregando a S. I. A. tu donativo, colaboras en la magna obra emprendida.

S. I. A.

S. I. A.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de arte dramático. Dirección artística, Soler-Mari.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: La raposita sobre temas del «Quijote», de Cervantes, en dos actos, divididos en 21 cuadros y tres entrecuadros, en prosa y verso, titulada «El caballero de la Trista Figura». clamoroso éxito. Espléndida presentación.

APOLO.—Compañía de operetas y revistas, de Juanito Martínez.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El príncipe Carnaval», con sus 50 bellísimas señoritas. Éxito apoteósico.

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 5:30 tarde y 9:45 noche: «Las tocas». El mayor éxito del día. La revista de más gracia y más bien presentada hasta la fecha.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy martes, a las 5:15: «Moñinos de viento» y «La moza del Carrascal». «A las 9:45: «La labradora» y «La moza del Carrascal».—Mañana miércoles, a las 5:15: «Los de Aragón» y «La labradora». A las 9:30: «La labradora» y «La moza del Carrascal».

ESLAVA.—LA BARRACA DE FERIA.—Primer actor y director, Mariano Ozores.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Telón en blanco», con la cooperación de Amalia de Isaura, M. Ruiz, M. Dicenta, Orquestina Iris, Pili Carbonell y otros artistas. Extraordinario éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Pascua» Risa continua.

SERRANO.—A las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la Colmena». Grandioso éxito.

S. I. A.

(SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)

En todas nuestras oficinas se recogen donativos en metálico y ropas viejas que S. I. A. destina a la ayuda de nuestros luchadores.

COLABORAR CON S. I. A. EN SU OBRA